

近年来,塔埠街道将“四德工程”建设作为提高居民思想道德素质、建设和谐街道的有力抓手,大力弘扬“爱、诚、孝、仁”民族精神,倡树文明新风,把思想道德建设的“务虚”任务变为经济社会发展的“务实”项目,居民思想道德水平显著提高,街道“四德”之花竞相怒放,涌现出一幅幅动人的画面。通过“四德”工程建设,增强了全街道干部群众的凝聚力和向心力,形成了风正、气顺、劲足的良好局面,推动了经济的快速健康发展。目前,该街道各项重点工作正如火如荼地开展。

葛宝富

9旬老人瘫痪久卧在床 儿子儿媳悉心照顾二十载

老人是宝,照顾老人是儿女们亘古不变的职责,家住十里泉社区东区的葛宝赋是糖尿病病人,他的母亲今年92岁,因患糖尿病瘫痪在床6年多。葛宝赋和妻子二十年如一日,全身心地照顾着母亲。

葛宝赋今年73岁,是老人的大儿子。多年前,葛宝赋看到老母亲独自生活不放心,便接至自己家中,这一住就是近20年。老人身患多病,脑血栓、纤维肺、尿道炎、心脑动脉硬化等,如今瘫痪在床。由于老人不能独自进食,都是葛宝赋和妻子把食物碾碎后喂给她吃,他每天给母亲喝牛奶、吃打碎的海参,并坚持给她擦身体。老人大小便失禁,小便可以插尿管,大便困难时,葛宝赋就用手帮老人抠出来,为了避免感染,葛宝赋每天都要给老人冲洗膀胱。

葛宝赋告诉记者,妻子经常说:“一个人如果连孝顺都无法做到,那么他就是一个不合格的儿子。娘在一天,咱要好好照顾一天,不然等以后娘不在了,咱后悔都来不及。”“我和妻子这样细致地照顾母亲就是希望她不受罪,做儿子的这辈子都不能忘记母亲的养育之恩。”葛宝赋说,“我做的事情算不上什么,我认为,为人子女就是要有担当,要尊重老人,好好照顾他们,这是最基本的要求。”

高明慧

流浪残疾人三轮车里避雪 好心人雪中送炭

春节前夕的那场大雪中,在黄山路一对残疾夫妇栖身三轮车里避雪。此时塔埠街道的高明慧路过看到此情况,迅速联系街道、民政部门的工作人员,希望能给这对夫妇一些帮助,民政部门安排这对夫妇去薛城的救助站,但是夫妇未答应前往,无奈之下高明慧和街道民政办工作人员自掏腰包安排附近的旅馆,让这对残疾夫妇住下避雪,让这对夫妇在寒冬里有一丝温暖。

“这么冷的天,又飘着大雪,两位残疾人被迫在树底下避雪,衣着单薄,就是咱也受不了啊!这么冷的天一晚上会冻坏的。咱也是力所能及的为这些需要帮助的人做一些小事,这也是街道为民服务、想群众所想、解群众所需,提高群众满意度的日常工作。”高明慧说道,街道工作人员又送热水,又拿被子,让这对夫妇感动不已。

“我们街道工作人员都非常热心,见到很困难的群众就给予帮助,我们都非常满意街道为我们居民做的这些。”社区居民王大爷评价说。“多一份爱心其实损失不了什么,希望有能力的人都能给这些需要帮助的人提供一份帮助。”街道高明慧虚心说。

孙永会

艰辛付出走向成功 不忘帮助困难群体

从做销售员到决定开公司,一路走来经历多少风风雨雨,才能有今日的成就,成为今天大家眼中的“女强人”,这一路的艰辛背后只有孙永会自己体会最深刻,她不仅仅是企业家,也是塔埠街道政协委员,“稳、实、善”是她整个人给笔者的印象,多年来她将敬老院当成“家”,15年来坚持为他们送去了温暖。

如今作为航宇集团的董事长,创业成功后的她称目前自己只做两件事:发展自己和回报社会,其中,回报社会经常扶贫助老的初衷“不为别的,只为曾经自己也体会过那种贫寒的艰难”,孙总的真实与善良让所有人为之动容。

“做人千万不能忘本,吃水不忘挖井人!”这是孙永会对陈师傅这份情谊一句概述,在她心目中陈师傅是自己的恩师,也是创业的良师益友。从公司好转到现在,15年来每年走访看望困难家庭和老人,在孙永会认为自己做的都是良心事,这样做我踏实舒服。“企业小资金少的时候,公司创造的财富是自己的,企业大资金多的时候,创业财富就是社会的,没钱的时候帮不了别人,有钱的时候就要帮助别人,谁都有困难的时候。”多年来孙永会一直这样告诉自己,无论多忙一直用心地做公益善事。“很多时候,无论在路上还是在哪里,我只要看见路边有吃不上的乞讨的,我都让停下车来,给买点吃的吃着再带着,能帮一把帮一把。”

近几年春节前的慰问,孙永会共拿出四五十万的资金走访困难户,涉及山亭区、市中区十多个村,以及乡镇郊区敬老院和困难户,将面粉、花生油、毛巾等生活用品送给孤寡老人,还给每个特困家庭发过节钱。“没有的时候帮不了别人,有就要帮助别人,一人富不算富、共同富才是福。”孙永会说。

董玉红

街道的热心人 分内分外帮助困难群众

在街道的每一条路不管走到哪里,都会有居民认识她,她就是塔埠街道民政大厅的董玉红,只要见到她,群众都会投来亲切的目光,“她”就是群众心中的太阳。

2008年走上工作岗位的董玉红无论对于工作还是对人都有着一副热心肠,辖区有的家庭、有的困难户,不知从她及同事们手中领取救助物资和资金多少回了,这些困难弱势群众从内心感谢她,感谢政府。董玉红说“我知道最困难的时候有人能够伸出援手,等于是雪中送炭,所以再苦再累只要能为困难群众做事,为把党的好政策、政府的关怀送到千家万户,我打心里高兴。”“民政救助工作本身也算是慈善事业,一家救助力量单薄,有时候还得靠社会。”董玉红深有体会地说,“有时候也会遇到一些不符合政策的困难户,当遇到这样的情况时,我自己也很揪心,有时候我就多方打听看看能不能在其他的情况下帮组这些困难户。在我们社区经常困难救助户找上门来寻求就业帮助,‘民政’从本职工作讲只是生活救助,在就业方面提供不了什么帮助。我心里过意不去,工作上为难,只能耐心的给群众解释。”

“我做的都是分内工作,但是现在体会很深的是人活着社会慈善救助一定不能少,还是有很多需要帮助的人。”董玉红看到在越来越多的救助中,社会力量的汇集,让救助充满力量,也给被救助对象带来更多阳光。如今,兢兢业业的董玉红连续多年被评为“先进个人”、“养老服务员”、“国家自然灾害信息员”、“康复协调员”,她却始终觉得自己的还不够,她工作唯一的信念就是让救助制度落地生根,让辖区更多的困难群众时时处处感受幸福的温度。

①

③

④

⑤

⑥

图①为孙永会(前一)春节期间走访困难户

图②为董玉红(左一)上门登记低保户信息

图③为葛宝富平时推母亲散步

图④为高明慧为残疾人申请并送轮椅

图⑤为董玉红走访低保户

图⑥为葛宝富给母亲洗脚

四德进万家 催开满园幸福花

策划:秦艳
图文:王萍
李甜
张超

